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Vragen van het lid Arissen (PvdD) aan de Minister van Landbouw, Natuur en 
Voedselkwaliteit over het stranden van levende, grote walvisachtigen en de 
nieuwe leidraad waarmee gestrande, grote walvissen mogelijk in 
gevangenschap terechtkomen ten behoeve van onderzoek en educatie 
(ingezonden 12 april 2018). 

Vraag 1
Kent u het bericht van de Wageningen Universiteit over de mogelijke 
oorzaken van strandingen van walvissen?1 

Vraag 2
Kunt u aangeven welke onderzoeken er lopen of welke onderzoeken gepland 
staan naar de oorzaak van strandingen van levende, grote walvisachtigen? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat grote walvissen niet in gevangenschap gehouden 
kunnen worden? Zo ja, bent u bereid de optie voor de permanente opvang 
voor walvissen uit de nieuwe leidraad te halen? Zo nee, kunt u aangeven 
waarom u van mening bent dat grote walvisachtigen in gevangenschap 
gehouden kunnen worden?2 

Vraag 4
Kunt u opsommen welke faciliteiten er in Nederland bestaan die geschikt zijn 
voor het permanent houden van grote walvisachtigen? 

Vraag 5
Kunt u aangeven wat voor onderzoeken, zoals verwoord in de leidraad, 
toegepast kunnen worden bij grote walvisachtigen in gevangenschap en 
waar, wat u betreft, de grens ligt met het gebruiken van walvisachtigen ter 
vermaak van mensen? Zo nee, waarom niet? 

1 https://www.wur.nl/nl/show-longread/Waarom-stranden-walvissen-9-mogelijke-oorzaken.htm
2 https://www.rijksoverheid.nl/documenten/rapporten/2017/12/22/leidraad-stranding-levende-

grote-walvisachtigen
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Vraag 6
Kunt u aangeven wat u verstaat onder educatie, zoals verwoord in het 
leidraad, en waar de grens ligt met het gebruiken van walvisachtigen ter 
vermaak van mensen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 7
Deelt u de mening dat wetenschap, educatie of louter vermaak geen redenen 
zijn om walvisachtigen in gevangenschap te houden, gezien het feit dat het 
dierenwelzijn automatisch in het geding komt doordat walvisachtigen in 
gevangenschap hun natuurlijke gedrag niet kunnen uitoefenen? 

Vraag 8
Kunt u aangeven welke dierenwelzijnscriteria en -eisen zijn gesteld aan 
onderzoeken en educatie, zoals verwoord in het nieuwe leidraad? 

Vraag 9
Kunt u aangeven welke nieuwe inzichten uit de evaluatie van het vorige 
protocol zijn gekomen en hoe deze zijn verwerkt in de nieuwe herziening? 

Vraag 10
Erkent u dat de verschillende verantwoordelijkheden van meerdere ministe-
ries ten aanzien van de communicatie en coördinatie verwarring en onduide-
lijkheid kan scheppen en dat dit voor knelpunten kan zorgen in de praktische 
uitvoering? 

Vraag 11
Bent u bereid om de verantwoordelijkheid voor het gehele proces bij uw 
Ministerie van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit te leggen en de taken 
duidelijk af te bakenen? Zo ja, op welke wijze en op welke termijn? Zo nee, 
waarom niet? 

Vraag 12
Kunt u aangeven waarom de in december 2017 gepubliceerde leidraad een 
naamswijziging heeft ondergaan ten opzichte van het eerdere protocol en 
welke gevolgen deze de naamswijziging heeft voor de status en afdwingbaar-
heid van het document? 

Vraag 13
Bent u bereid om de leidraad juridisch bindend te maken? Zo ja, op welke 
wijze en welke termijn? Zo nee, waarom niet?
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